

СВЕДЕНИЯ О СПЕЦИАЛЬНЫХ УСЛОВИЯХ ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Для реализации Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 02.07.2021) «Об образовании в Российской Федерации» (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2021) в части ст. 41. «Охрана здоровья обучающихся» и ст. 42. «Психолого-педагогическая, медицинская и социальная помощь обучающимся» в БПОУ УР «Ижевский торгово-экономический техникум» осуществляется особый вид комплексной помощи обучающимся с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в сохранении и поддержании физического, психологического и социального здоровья, успешной социализации и развития личности; защиты их прав в условиях учебно-воспитательного процесса.

В БПОУ УР «Ижевский торгово-экономический техникум» функционирует Служба комплексного психолого-медико-социально-педагогического сопровождения образовательного процесса «Содействие».

Специалисты службы совместно с сотрудниками Республиканского центра инклюзивного профессионального образования оказывают психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и с инвалидностью.

Цель деятельности - создание условий для повышения самостоятельности и социальной активности обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, развития и коррекции личности, для развития познавательных процессов, формирования ценностных установок, соответствующих психическим и физическим возможностям студента.

Специалисты ПМСП «Содействие» составляют социальный паспорт обучающегося, знакомят с правами и обязанностями студента, оказывают юридическую и правовую поддержку в период обучения в техникуме. Педагог-психолог ПМСП «СОДЕЙСТВИЕ» проводит работу с учебной группой, направленную на профилактику социально-опасных действий, на сплочение учебной группы, на учебную и трудовую мотивацию, оказывает личные консультации, как с родителями, так и с самим обучающимся по запросу и т.д.

Специалисты РЦИПО оказывают помощь по психолого-педагогическому сопровождению по запросу обучающегося, его родителей или лиц, их заменяющих, по итогам индивидуальной беседы и психологической диагностики. При оказании сопровождения специалисты опираются на характеристику обучающегося из средней общеобразовательной школы или другой образовательной организации (при наличии), на заключение ПМПК и рекомендации ИПРА.

Психологическое консультирование обучающихся проводится по проблемам самопознания, профессионального самоопределения и личностным проблемам. При необходимости, во время консультирования используется стандартизированный инструментарий: психологические методы диагностики, метафорические карты и методы арт-терапии.

В течение учебного года специалистами РЦИПО проводятся консультации **педагогов и родителей** по оказанию дальнейшей поддержки студентам с инвалидностью и ОВЗ с указанием возрастных, личностных и интеллектуальных особенностей студента.

С помощью **психологической диагностики** определяется степень нарушений в познавательном и личностном развитии обучающихся. Осуществляется изучение эмоционально-волевых особенностей личности, интересов, склонностей, способностей обучающихся. С профориентационной целью осуществляется комплекс диагностических мероприятий по изучению мотивации, личностных, характерологических особенностей обучающихся. В психологической диагностике применяются только стандартизированные методики. При необходимости осуществляется диагностическая работа по выявлению особенностей и причин дезадаптации обучающихся. Для устранения причин дезадаптации проводятся групповые психологические занятия, с элементами тренинговых занятий, и групповые консультации с учебной группой, в которую входит студент с ОВЗ и с инвалидностью. Занятия проводятся с целью создания благоприятного социально-психологического климата коллектива. По итогам занятия классному руководителю даются рекомендации по оказанию помощи обучающимся с ОВЗ и с инвалидностью в адаптационный период.

Индивидуальная коррекционная работа проводится по индивидуальному плану работы с обучающимися в специально оборудованной кабине психологической разгрузки.

Основные цели занятий - снятие психоэмоционального напряжения, развитие коммуникативных навыков, личностное развитие и профессиональное ориентирование. Занятия проводятся в тренинговой и релаксационной формах.

Для занятий по снятию психоэмоционального напряжения успешно используется видеоизображение через проекцию различных картин природы (проекционный дизайн «Виртуальная реальность»).

Интерактивные воздушно-пузырьковые колонны создают сильную зрительную стимуляцию, звук бурлящей воды успокаивает и расслабляет.

Каскад волокон «Звёздный дождь» изменяет свой свет и переносит в фантазийный мир. Развивается воображение, творческое мышление, спокойствие и уверенность в себе. Волокна можно безопасно обернуть вокруг себя, перебирать в руках.

Для развития физиологических навыков снятия стрессового напряжения и развитие навыков диафрагмального дыхания применяется *программное обеспечение «Волна»*.

Всё оборудование кабинета психологической разгрузки применимо для всех категорий обучающихся, в том числе и с особенностями здоровья.

Специалисты РЦИПО тесно сотрудничают и ведут совместную работу со специалистами ГКОУ «Республиканского центра диагностики и консультирования», ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Удмуртской Республике» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, БУЗ и СПЭ УР «Республиканской клинической психиатрической больницы МЗ УР», АУ СО УР «Республиканский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» и ГКУ УР «Центр финансово-экономического и методического обеспечения образовательных организаций».

Проводятся консультации по организации образовательного процесса, прохождения профессиональной практики на предприятиях со специалистами Удмуртской республиканской организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», Удмуртской республиканской организации общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общество слепых» и Удмуртское республиканское отделение общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих».

Режим работы специалистов службы Республиканского центра инклюзивного профессионального образования (кабинет находится на первом этаже общежития «Ижевского торгово-экономического техникума», по адресу ул. Ворошилова, 26) с 8.00ч. до 16.30ч. с понедельника по пятницу. Заведующий РЦИПО – Ильминских Людмила Николаевна.

